
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2023

(Do Sr. CORONEL MEIRA)

Solicita informações ao Exmo. Sr. Ministro do

Desenvolvimento,  Indústria,  Comércio  e

Serviços  acerca  da  declaração  feita  pelo

Presidente da Agência Brasileira de Promoção

de Exportações e Investimentos – Apex-Brasil,

Jorge Viana,  durante  um seminário promovido

pelo  Centro  Brasileiro  de  Relações

Internacionais (Cebri), em Pequim, China.

Senhor Presidente:

Requeiro, com base no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e na

forma dos artigos 115, inciso I,  e 116 do Regimento Interno, que, ouvida a

Mesa, seja encaminhado ao Exmo. Sr. Ministro do Desenvolvimento, Indústria,

Comércio e Serviços, Geraldo Alckmin, o seguinte pedido de informações:

Em 27/03/2023  (segunda-feira),  durante  um seminário  promovido

pelo Centro Brasileiro de Relações Internacionais (Cebri), em Pequim, China,

o  Presidente  da  Agência  Brasileira  de  Promoção  de  Exportações  e

Investimentos  –  Apex-Brasil,  Jorge  Viana,  declarou,  entre  outras  falas,

perante autoridades internacionais e executivos de empresas importantes do

agronegócio, o seguinte:
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“Quero  dar  números  bem  objetivos.  Falei  que  84

milhões de hectares  foram desmatados.  Para  que

essas  áreas  estão  sendo  usadas?  67  milhões  de

hectares para a pecuária; 6 milhões para agricultura

de  grãos.  E  15  milhões  (são)  de  floresta

secundária”1

A acusação de que o agronegócio está relacionado com problemas

ambientais e com o desmatamento da Amazônia, feita durante um evento no

país que é o maior cliente do agronegócio do Brasil, foi recebida por diversos

setores  econômicos  brasileiros  como  uma  forma  de  prejudicar  a  economia

brasileira, ao contrário do que compete à instituição. Na verdade, a atuação da

Apex-Brasil  deve  estar  voltada  para  a  promoção  dos  produtos  e  serviços

brasileiros  no  exterior,  bem  como  angariar  capital  financeiro  para  setores

econômicos  importantes  do  Brasil.  Portanto,  é  natural  que  os  desafios

ambientais  do  Planeta  estabeleçam  a  necessidade  de  uma  “diplomacia

ambiental”, contudo, o que vimos foi justamente o contrário: Um membro da

comitiva  brasileira  trabalhando  contra  o  agronegócio  brasileiro  perante  o

mercado internacional. 

Não é  razoável,  portanto,  que  o  representante  de  uma relevante

Agência para o mercado brasileiro comprometa todo o setor agroindustrial,

com possibilidade de implicações gravíssimas à economia brasileira, com falas

fundamentadas  em  desinformações, que  não  refletem  exatamente  a

realidade ambiental do Brasil e, principalmente, do seu setor agropecuário que

é,  indubitavelmente,  um  exemplo  para  o  mundo  com  recorde  em  áreas

preservadas.

1 Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/politica/frente-parlamentar-da-
agropecuaria-rebate-falas-de-presidente-da-apex-na-china/ 
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Nesse  sentido,  julgamos  necessário  contar  com  os  seguintes

esclarecimentos:

a) A  viagem  à  China  do  Presidente  da  Agência  Brasileira  de

Promoção  de  Exportações  e  Investimentos  (Apex-Brasil),  Sr.

Jorge Viana, foi realizada com oneração aos cofres públicos?

b) Sendo a resposta afirmativa, qual o valor total despendido durante

a referida viagem? Anexar relatório detalhado dos gastos, para

fins de transparência.

c) O Ministério esteve envolvido no planejamento da comitiva e das

pautas  que  seriam abordadas?  Sendo  a  resposta  positiva,  em

quais dados estão embasadas as afirmações do Sr. Jorge Viana

feitas durante  o seminário  promovido pelo Centro Brasileiro  de

Relações Internacionais (Cebri)?

d) Considerando  que  o  setor  agroindustrial  é  globalizado,  e,  que

aforamentos  internacionais  e  normas  nacionais  ambientais

fazem parte do processo comercial, o Ministério concorda que a

fala do Sr. Jorge Viana pode prejudicar a economia brasileira e

que atende ao interesse de concorrentes internacionais?

e) Quais  medidas  serão  tomadas  em  razão  da  fala  do  atual

Presidente da Apex-Brasil?

Sala de Sessões, em 29 de março de 2023.
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CORONEL MEIRA

Deputado Federal (PL/PE)
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